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FELVÉTELI TESZT SZLOVÁK NYELV ÉS SZLOVÁK IRODALOMBÓL 

 
Utasítások a teszt kitöltéséhez. 
A teszt 15 feladatot tartalmaz.  Az értékelés szempontjából az első 10 feladat 3 a többi 4 pontot ér. A teszt 
kitöltéséhez 40 perc áll a rendelkezésetekre.  
A teszt kitöltésénél a helyes választ ikszeljétek be. Ha később megváltoztatjátok a véleményeteket, 
a helytelenül megjelölt mezőt teljesen fessétek be és ikszeljétek be a másik mezőt.  
 

Sok sikert kívánunk e feladatok megoldásához! 

Ukážka 
 
 Rytieri boli feudálni bojovníci na koňoch. Správy o prvých rytieroch máme od raného 
stredoveku z južného Francúzska. Spočiatku sa nimi stávali iba šľachtici, lebo výstroj a výzbroj si 
museli zabezpečiť sami.  
 V druhej polovici 13. storočia začalo rytierstvo upadať, lebo rytieri boli málo pohybliví, 
ich sp_sob boja bol zastaraný a v boji začali používať nové zbrane – najmä kuše a tzv. anglické luky. 
Postupne sa vytrácali  z bojísk a svoju vojenskú zdatnosť a silu predvádzali na rytierskych 
turnajoch. 
 Rytieri sa dostali i do literatúry, kde je ich obraz vybájený fantáziou. Dodnes sa za rytiera 
pokladá ten, kto sa zastáva slabšieho, kto ochraňuje ženy, deti a má rytierske správanie. 
 
    (Zaujímavý stredovek – dejepis hrou, úryvok. Didaktis, 1996) 
 

1. Z textu ukážky vyplýva, že zbrane, ktoré používali rytieri, začali postupne       
nahrádzať 

A. nové zbrane. 
B. vylepšené zbrane. 
C. zbrane z tvrdších kovov. 
D. viacúčelové zbrane. 

 

 
 
 

2. Rytierstvo začalo upadať, pretože rytieri   
A. ochraňujú ženy. 
B. boli nemotorní. 
C. majú rytierske správanie. 
D. nemali podporu šľachty. 

 

 
 

3. Slovo výzbroj môžeme nahradiť synonymom  
A. útok.  
B. kôň. 
C. prilba. 
D. zbrane. 

 
 

4. Prečo sa v texte ukážky za číslovkou trinásť píše bodka? 
A. je to radová číslovka 
B. je to základná číslovka 
C. je to násobná číslovka 
D. je to druhová číslovka 

 

 

5. O  prvej vete ukážky platí: 
A. Je to zvolacia veta. 
B. Nachádzajú sa v nej štyri podstatné mená. 
C. Nachádzajú sa v nej tri podstatné mená. 
D. Je to opytovacia veta. 

 

 
 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 



6. Doplňte chýbajúcu hlásku v slove  sp_sob. 
A. ó 
B. ô 
C. a 
D. ä 

 

 

7. Prečo sa v slove rytier píše tvrdé y po r? 
A. Po r sa vždy píše tvrdé y. 
B. Má tam byť mäkké i. 
C. Je to slovo odvodené od slova ryť. 
D. Slovo patrí medzi vybrané slová. 

 
 

8. V ktorej možnosti sa nachádza sloveso v 1. osobe? 
A. stávali sa 
B. máme 
C. predvádzali 
D. ochraňuje 

  

9. Podstatné mená bojovníci a šľachtici skloňujeme podľa vzoru 
A. chlap.  
B. hrdina. 
C. kuli. 
D. dub. 

 

10. V ktorej možnosti sa nachádza podstatné meno v ženskom rode? 
A. zdatnosť 
B. stredovek 
C. bojisko 
D. správanie 

 

11. V slove feudálni je krátke i na konci slova, lebo  
A. je to prívlastok. 
B. platí pravidlo o rytmickom krátení. 
C. je to chyba, malo by tam byť dlhé i. 
D. je to prídavné meno. 

 

12. V ktorej možnosti sa nachádzajú iba neohybné slová? 
A. boli, luky 
B. na, používať 
C. nové, kto 
D. od, lebo 

 

13. V ktorej možnosti sa nachádza antonymum (slovo opačného významu)  
k slovu slabý?  

A. chudý 
B. chytrý 
C. skromný 
D. silný 

 

14. Ktorá možnosť je napísaná pravopisne správne? 
A. ryzoto 
B. prišly 
C. videli 
D. výťazi 
  

 

15. Koľko slabík má slovo fantázia? 
A. 4 
B. 3 
C. 2 
D. 5 

 

 

 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 


